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РЕФЕРАТ 

 
Пояснювальна записка містить: 76 с., 8 рис., 14 табл., 1 додаток, 31 

використане джерело. 
 
Об'єкт розроблення - Пролетарське підземне сховище газу. 
Пролетарське ПСГ побудовано на базі виснаженого Пролетарського ГКР 

(газоконденсатного родовища). 
Кваліфікаційна робота базуеться на геолого-технологічному звіті з 

експлуатації Пролетарського ПСГ.  
В роботі проведено висвітлення всіх аспектів і показників експлуатації 

Пролетарського підземного сховища газу.  
Пролетарське ПСГ спроектовано та створено з метою підвищення надійності 

газопостачання Дніпропетровського промислового району та забезпечення 
функціональної надійності системи газопроводів Шебелинка – Дніпропетровськ – 
Кривий Ріг – Ізмаїл (ШДКРІ). Адміністративно сховище розташовано в 
Магдалинівському районі Дніпропетровської області.  

Пролетарське ПСГ створювалось на підставі «Технологічного проекту 
дослідно-промислової експлуатації Пролетарського ПСГ» (УкрНДІгаз, 1980р.) та 
«Доповнення до технологічної схеми створення і циклічної експлуатації 
Пролетарського ПСГ (горизонт М-7)» (УкрНДІгаз, 1981р.). Перша черга 
Пролетарського ПСГ створена в виснаженому горизонті М-7 однойменного 
газоконденсатного родовища, розташованого в Магдалинівському районі 
Дніпропетровської області. Розбурювання площі під ПСГ здійснено в 1983-1988 
рр., облаштування в 1986-1990 рр. В експлуатацію сховище введено в 1989р., в 
1990р. проведено перше компресорне закачування, а на проектні показники 
сховище виведено вже в 1991р. З 1993р. ПСГ виведено на циклічну експлуатацію. 
Загальний проектний об`єм зберігання газу в ПСГ складає 2000 млн.м3, в т.ч. 
активний – 1000 млн.м3 і буферний – 1000 млн.м3. Максимальна добова 
продуктивність на відбирання - 10,0 млн.м3/добу, експлуатація здійснюється в 
діапазоні пластових тисків 128-51 ата. 

В роботі розглянута система збору та підготовки газу, проведений 
перевірочний можливості утворення гідратів. Також наведено перевірочний 
розрахунок сепаратору І ступені сепарації. 

Щодо методів інтенсифікації зберігання газу, то в роботі запропановано 
проведення гідравлічного розриву пласта (ГРП). 

В розділі “Охорона праці, надр та довкілля” приведено аналіз основних 
виробничих факторів, що мають негативний вплив на навколишнє середовище. 

В останньому розділі виконано техніко-економічну ефективність 
запроектованих технологічних рішень. 

 
ПІДЗЕМНЕ СХОВИЩЕ ГАЗУ, СВЕРДЛОВИНА, ГІДРАВЛІЧНИЙ РОЗРИВ 

ПЛАСТА, ГІДРАТОУТВОРЕННЯ, ПОВЕРХНЕВО-АКТИВНА РІДИНА 
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ВСТУП  

 
Підземне зберігання газу і рідин проектується в природних пористих і 

проникних колекторах, а також в непористих і непроникних гірських породах. 
Перше ПХГ в світі було побудовано в Канаді в Уеленд Каунті в 1915 р. Перше 
підземне сховище газу в США було споруджене в 1916 р. у виснаженому 
газовому родовищі Зоор біля м. Буффало. Перше в світі ПХГ в пастці 
водонасиченого пласта Хершер було споруджено в 1953 – 1958 рр. біля м. Чікаго. 
У СРСР перше - підземне сховище створене в 1958 р. виснаженому газовому 
родовищі. Перше досвідчене сховище для рідких газів в штучній каверні, 
утвореній у відкладеннях кам'яної солі шляхом вилуговування прісною водою, 
було створено в 1959 р. Надалі підземне зберігання газу отримало, широкий 
розвиток. 

Система газопостачання України є однією з найрозгалуженіших в Європі: 
траси магістральних газопроводів проходять через всі області України, що 
створило сприятливі умови для їх газифікації, переведення на газове паливо 
теплових електростанцій, металургії, машинобудування, харчової промисловості 
та промисловості будматеріалів, дозволило створити могутню хімічну 
промисловість на основі газової сировини. 

Тому одним з найголовніших стратегічних завдань є підтримання на 
високому технічному рівні і подальше розширення газотранспортної системи 
України для забезпечення надійності поставок природного газу на європейський 
ринок та забезпечення власних споживачів. 

Надійність роботи газотранспортної системи забезпечується мережею 
підземного зберігання газу, яка є невід’ємною технологічною ланкою єдиної 
системи газопостачання України, призначеною для забезпечення надійності її 
функціонування, безперебійності подачі газу внутрішнім споживачам та 
транзитних передач газу. 

Потреба в підземному зберіганні газу в Україні, як і в більшості 
газоспоживаючих країн, викликана постійно зростаючим переважно в минулому 
півсторіччі рівнем споживання газу України та Європи в цілому. 

Сезонне споживання газу характеризується великою нерівномірністю. Воно 
пов’язане в основному з кліматичними умовами, а саме різким збільшенням рівня 
споживання газу в холодну пору, в зимові місяці, тобто в опалювальний період, 
по відношенню до рівня його споживання в літній період. 

Мета кваліфікаційної роботи - обгрунтування технологічних параметрів 
підземного зберігання газу на Пролетарському ПСГ з урахуванням сучасних 
потреб на його споживання. 

Об’єкт дослідження - діюча транспортно-технологічна система підземного 
зберігання газу в умова Пролетарського ПСГ.  

Предмет дослідження - процеси підготовки, закачування та відбору газу із 
газосховища 

Ідея роботи полягає у комплексному використанні закономірностей зміни 
якісних і кількісних показників газу, що закачується в газосховище і відбирається.  
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ВИСНОВОК 

 
В даній кваліфікаційній роботі розглянуто поточний стан та перспективи 

Пролетарського ПСГ та запропоновано подальше вдосконалення технології 
зберігання газу. 

Розглянуто роботу систем збору та підготовки газу, проведений 
перевірочний розрахунок можливості утворення гідратів та встановлено, що 
гідрати можуть утворюватися в шлейфі свердловини. Утворення гідратів в 
шлейфі проходить починаючи з відстані 700 м від гирла свердловини. 

Для запобігання гідратоутворення запроектуємо введення інгібітора 
гідратоутворення. Для цього вводимо інгібітор на гирлі свердловини. Подачу 
інгібітора до гирла свердловини здійснюємо по інгібіторопроводу, який 
прокладений паралельно шлейфу до гирла свердловини. 

Високоефективним інгібітором гідратоутворення є метанол. Для реалізації 
його подачі на Пролетарському УКПГ встановлкно ємності для метанолу, з яких 
насосами-дозаторами по інгібіторопроводах здійснюється подача до гирла 
свердловини. 

Тиск газу на вході в УКПГ на даний час є достатнім для забезпечення якості 
видобутої вуглеводневої продукції, проте в майбутньому при падінні пластового 
тиску застосування дросель ефекту не дозволить досягти необхідної температури 
точки роси. Тому при подальшій розробці родовища пропонується застосування 
турбодетандера для забезпечення охолодження газу, та відповідно вилучення 
конденсату на ІІ ступені сепарації. 

З результатів промислової практики відомо, що застосування дроселя (для 
пониження температури газу) дає пониження температури приблизно 0.3-0.5 0С на 
1 атм пониження тиску. 

Застосування турбодетандерів дозволяє при пониженні тиску на 1 атм 
понизити температуру газу на 0.7-4.25 С. 

Застосуванні турбодетандера замість дроселя дозволить забезпечувати якість 
підготовки вуглеводневої продукції при падінні тиску на вході в УКПГ. 

Щодо методів інтенсифікації зберігання газу, то в проекті запропановано 
проведення гідравлічного розриву пласта (ГРП). Віддача деяких свердловин 
станом на 01.06.2019 року становить 2 тис.м3/доб. Це свідчить про погані 
колекторські властивості привибійної зони свердловини. Після проведення ГРП 
віддача свердловини збільшиться на 29 тис.м3/добу, що свідчить про правильність 
вибору методу дії на привибійну зону пласта (ПЗП). 

В розділі “Охорона праці, надр та довкілля” приведено аналіз основних 
виробничих факторів, що мають негативний вплив на навколишнє середовище. 

Техніко-економічні розрахунки показали, що після проведення ГРП на 
свердловині річний економічний ефект становитиме близько 15 млн. грн. Тобто 
проведення запропонованого способу дії на ПЗП рентабельне.  
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